

Resumé

Diplomová práce „Analýza španělského modelu asymetrického regionalismu“ se zabývá konceptem politicko-administrativního členění státu, jenž je v současné době charakteristický pro Španělské království. Práce si klade za cíl zevrubně prozkoumat všechny podstatné aspekty tohoto ojedinělého typu vnitřního uspořádání státního celku, a to v širších (zejména právních, historických a politických) souvislostech.

Při zpracovávání tématu bylo čerpáno z česky a anglicky psané monografické literatury (teoretická a historická část práce) a aktuálních znění španělských právních předpisů; byly rovněž využity další různorodé prameny, jako například odborné články internetových periodik, relevantní judikatura či poznámky z přednášek pojednávajících o španělském ústavním právu.

Text práce sestává ze tří kapitol, které se dále dělí na podkapitoly. V úvodní teoretické kapitole je věnována pozornost typologii států dle jejich vnitřního uspořádání, jsou zde vysvětleny pojmy jako konfederace, federace, unitární stát či regionální stát.

Druhá historická kapitola podává přehled vývoje Španělska (respektive Pyrenejského poloostrova) od prvních osídlení až po přijetí ústavy v roce 1978; důraz je kladen především na postavení regionů v každé popisované epoše.

Jádro práce spočívá v nejrozsáhlejší třetí kapitole, která analyzuje autonomní společenství vznikající na přelomu sedmdesátých a osmdesátých let dvacátého století. Diplomová práce se zde po krátké obecné charakteristice španělského politického systému zaměřuje na *comunidades autónomas* – zaobírá se jejich ústavním vymezením, popisuje průběh formování jednotlivých regionů, zkoumá autonomní statuty; zmiňuje se taktéž o základech organizační struktury samosprávných celků. Komparativní výklad je doplněn faktografickým souhrnem všech autonomních společenství a měst.

Na závěr diplomová práce stručně shrnuje pozitiva a negativa španělského modelu asymetrického regionalismu a snaží se nalézt odpovědi na otázky, kam se za dobu své reálné existence tento koncept posunul a proč je i po více jak třiceti letech od přechodu k demokracii relativně úspěšný a životaschopný.